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Met de Waardevolle bomenlijst heeft de gemeente het de burger en zichzelf makkelijker gemaakt om bomen, waar toch 
uiteindelijk wel een vergunning voor zou worden gegeven, te kappen. Echter, het is ons bekend geworden dat de gemeente 
nu geen zicht meer heeft op welke bomen er op particulier- en bedrijventerrein gekapt worden. Er is in het verleden door een 
particulier zelfs een beeld bepalende boom gekapt vanwege deze mogelijkheid van kappen zonder vergunning met de nodige 
verontwaardiging van de buurt die daar op volgde. 
 
Vraag 1 
Klopt het dat de gemeente geen zicht heeft op welke en hoeveel bomen er op particulier- en bedrijventerrein gekapt worden? 
Indien de gemeente dit inzicht wel heeft, hoeveel bomen en van welke soort zijn er dan op particulier- en bedrijventerrein 
gekapt in de afgelopen 5 jaar? Graag een opgave per kern (Naarden, Bussum, Muiden, Muiderberg). 
 
Antwoord 1 
Wij hebben inderdaad geen zicht op het aantal bomen dat vergunningsvrij is gekapt in de afgelopen vijf jaar. In het verleden 
werd zo’n 95% van de aanvragen voor een vergunning verleend. Het vergunningsvrij kunnen kappen van bomen maken heeft 
in Naarden bijvoorbeeld geleid tot het verminderen van het aantal aanvragen van gemiddeld  156 aanvragen per jaar naar 
gemiddeld 39 aanvragen per jaar. In tegenstelling tot bij de 1

e
 vaststelling van de Lijst Waardevolle bomen nemen wij nu de 

mogelijkheid op om de lijst indien nodig jaarlijks aan te passen of uit te breiden.  
 
Vraag 2 
De Gemeente Gooise Meren noemt zich graag een groene en duurzame gemeente. Dat sluit ook goed aan bij het groene 
imago waarmee de regio zich wil profileren. 
 
Is het beleid voor wat betreft de hoeveelheid groen in de gemeente Gooise Meren gericht op minder groen, de hoeveelheid 
groen handhaven, meer groen of is er geen beleid op de omvang van de hoeveelheid groen in de gemeente? 
Als er actief beleid op dit vlak is, uit welke beleidsstukken kan dit worden opgemaakt? 
Noot: Met groen wordt in deze vraag gevarieerde natuur bedoeld; bomen, lage en hoge struiken of begroeiingen en dus niet 
weilanden en grasvelden. 
 
Antwoord 2 
In de visie buitenruimte is opgenomen dat groen een kernkwaliteit is van onze gemeente die we willen houden en het liefst 
willen versterken. Hierbij is geen specifieke norm bepaald om de hoeveel groen. Het gaat namelijk niet alleen om de 
kwantiteit maar vooral ook om de kwaliteit van het groen. Waarbij wij onder groen we de samenhang verstaan tussen 
‘straatgroen’ (bomen, heesters, gras), grotere groeneenheden zoals parken en de natuur- en landbouwgronden die grenzen 
aan de kernen. 


